EXAMEN BLANC_DES _COURS DU SOIR EDUC-COPRIM

BACCALAUREAT

SCHULJAHR : 2015-2016

ALLEMAND Coefficient : 3

DAUER : 2 STUNDE

LEHRER : HERR KOUKOU

STUFE : A2
TEXT : klimatwandel

Erwarmung der Erdatmosphare, Weltextreme und Gletscher: Nach ANSICHT
VON Wissenschaftlern sind das alles Symptome eines globalen Klimawandels.
Zwar wird das Thema kontrovers diskutiert, doch fiir viele steht der
Hauptverursachen fest: Fossile Brennstoffe wie Kohle, Ol und Erdgas, die Autos
und Industrie am Laufen halten und dabei jede Menge Kohlendioxid (co2)
freisetzen.

Nach Experten Meinung bewirken solche Emissionen einen Treibhauseffekt. Die
Durchschnittsttstemperatur stiegen an, weil die Warme aus der Erdatmosphare
langsamer ins Weltall entwickelt. DA Baume CO2 Absorbieren, tragt
groRflachige Entwaldung wahrscheinlich zum Klimawandels bei.

Solche der globalen Erwarmung andauern und die Kohlendioxidproduktion nicht
gedrosselt werden, sehen viele Wissenschaftler schwarz: Sie rechnen mit einer
Zunahme der Erwarmung, was immer heftigere Wetterkapriolen zur Folge
haben wird.

Aus , Erwachtet September 2012,S 6

WORTERKLARUNG
1-r Gletscher: le glacier 2- r Brennstoff: le
carburant
3- r Treibhauseffekt: I'effet de serre 3- entweichen:
s’echapper

L. AUFGABEN ZUM TEXT VERSTANDNIS
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1- Wie steht es im Text? Pocs & portés do main

a — Nach Umfrage von erfinden sind alles Symptome eines
Klimawandels

b Die Expertenmeinug zerstort solche Emissionen einen
Treibhauseffekt.

2 — Antworte auf die Fragen

a — Welches sind die Indizes des Klimawandels nach
Wissenschaftlermeinung?

b — Warum steigt die Durchschnittstemperatur an?

c — Welches sind die Folgen des Klimawandels

I1. AUFGABEN ZUR SPRACHKOMPETENZ
A- AUFGABEN ZUR WORTSCHAFT
1 — Finden Sie ein Substantiv mit bestimmten Artikel zu

a — entwickeln b - Erwarmen
2 — Finden Sie ein Gegenteil zu
a — ansteigen b - langsam

B- AUFGABEN ZUR GRAMMATIK
1 —Setzen Sie den Satz ins Passiv!
Der Treibhauseffekt bedroht das Leben
2 —Setzen Sie ins Perfekt!
Da Baume CO2 absorbieren, tragt groRflachige Entwaldung
wahrscheinlich zum Klimawandel bei

3 —Setzen Sie den Satz ins Prateritum!

Sie rechnen mit einer Zunahme der Erwarmung.

4 — Bilden sie eine Relativsatze mit den folgenden Satze
-Der Lehrer begriiBen die Schule

- Die Schuler kommen aus cocody

C- UBERSETZUNG
1 —Ins Franzosische!
,Die Durchschnittstemperatur steigt an, weil die Warme aus der
Erdatmosphare langsam ins Weltall entwickelt"
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2 —Ins Deutsche!
,L'effet de serre ménace la vie. Il faut trouver une solution a cette

situation™
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III. FREIE PRODUKTION
Die Umweltschitzer behaupten, dass die Chemischen Industrien sind
echte Umweltfeinde. Was halten Sie davon? Begriinden Sie ihre
Meinung in etwa 4 bis 6 Zeilen.
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